



我市“城市体检”启动

找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题

本报讯(记者 张倩)昨天,记者从市城管局获悉,我市城市体检工作启动。我市将运用城市体检成果,科学谋划实施城市更新。

据悉,城市体检将从住房、小区(社区)、街区、城区(城市)4个维度,找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题,查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展

的短板弱项,重点解决城市体检发现的问题,扎实有序实施城市更新行动,建立健全“发现问题—解决问题—巩固提升”的城市体检工作机制,打造宜居、韧性、智慧城市。

深入查找问题短板,是城市体检工作的重点任务之一。城市体检重在发现问题,推动解决问题。各县(市)将指导专

业团队查清房屋使用中存在的安全隐患,找准养老、托育、停车、充电等设施缺口以及小区环境、管理方面的问题,建立各社区问题台账。街区体检要充分考虑到街区功能定位,衔接15分钟生活圈,查找公共服务设施缺口以及街道环境整治、更新改造方面的问题,建立各街区问题台账。城区(城

市)体检将综合评价城市生命体征状况和建设发展质量,找准短板弱项。

同时,我市将以社区为基本单位,通过线上线下多渠道开展社会调查,由社区工作人员邀请居民填写问卷,保障群众有序参与城市体检工作中来,动员群众积极建言献策。

城市体检是实施城市更新

行动的重要基础性工作。我市将充分结合社会调查结果,对体检发现的问题进行系统梳理、诊断分析,分层分级提出问题清单和整治建议清单,形成城市体检报告。我市将根据体检报告明确相关问题的整治措施和完成时限,运用体检成果提出城市更新的意见建议,科学谋划实施城市更新工作。

沧州市版权宣传月活动今日拉开帷幕

将举办巡回展览、版权集市等,同时集中销毁非法出版物

本报讯(见习记者 崔永浩 记者 鹿维双)在第24个世界知识产权日来临之际,2024年度沧州市版权宣传月活动今日拉开帷幕,进一步推动全国版权示范城市创建工作。这是记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

全国版权示范城市是指在版权创造、保护、运用、管理和服务方面取得卓越成就的城

市。目前,已建成18个全国版权示范城市。去年8月份,国家版权局正式批复沧州创建全国版权示范城市。目前,我市是全国唯一一座在建的版权示范城市。

此次沧州市版权宣传月活动从4月1日持续到4月30日,主题为“创建全国版权示范城市,推动沧州高质量发展”。在此期间,我市将举办一

系列丰富多彩的活动,包括举办“奋进中的沧州版权”巡回展览,介绍我市在版权创造、保护、管理、运用、服务方面所做的努力及取得的成效;正式启用“沧州版权”LOGO形象标识;为沧州市版权协会、沧州市版权仲裁调解中心揭牌;公布十大著作权人和优质版权资源名单等。此外,还将举办“礼遇狮城·寻味沧州·河海遗

珠”版权集市,时间为4月19日至26日,包括旅游商品集市、非遗美食集市、版权企业展演3个版块。

活动期间,我市将开展版权进校园、进乡村(社区)、进企业等活动。同时,开展非法出版物集中销毁和“绿书签”发放活动,大力营造打击侵权盗版、保护知识产权的浓厚氛围。

南大港湿地

时隔两年再次发现白鹤

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)正值候鸟迁徙季,南大港湿地又有新发现。工作人员利用AI声纹监测“闻声辨鸟”,时隔两年再次发现国家一级保护鸟类白鹤。

几天前,南大港湿地和鸟类自然保护区管理处工作人员通过科研监测一体化平台声纹统计界面,发现系统识别到了白鹤的声音。“经过仔细甄别,确定是白鹤。”工作人员表示,这是南大港湿地时隔两年再次捕捉到白鹤的信息。据介绍,白鹤是国家一级保护鸟类,被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。

南大港湿地和鸟类自然保护区管理处负责人孟召蕾介绍,他们在湿地内安装了3套带太阳能自动供电与数据传输功能的边缘计算设备,采集南大港湿地内环境声音进行边缘计算,实施鸟类AI声纹监测。这一系统支持识别1569种鸟类。截至目前,他们已收集12万余条声纹记录,识别出196种鸟类。

沧州公交集团

园博园观光专线恢复运营

本报讯(记者 鹿维双)3月30日起,我市园博园公交观光线路(高铁西站—园博园)恢复周末运营。

运营时间:首班,园博园一号门停车场9:00、高铁西站8:00;末班,园博园一号门停车场17:30、高铁西站16:30。观光专线在双休日及法定节假日运营。

冷空气到来

本周沧州气温迎来“小反转”

本报讯(记者 何晓玲)昨天,我市天气晴朗,气温继续回升。昨天15时,我市大部分地区最高气温在22℃以上,其中献县最高,达24.6℃。但是,本周随着冷空气降临,我市气

温将迎来“小反转”。

有一句谚语形容春天天气多变:“春天孩儿面,一日变三变。”据市气象台预报,新一轮冷空气来临。云渐增,气温落,风渐起,我市气温将随之下降。预计今明

两天,我市最高气温将跌至17℃附近。4月3至4日,气温还将继续下跌。

市气象台工作人员提醒市民,要适当“春捂”,随气温变化及时调整着装,谨防感冒。

献县一男子

修剪果树时遭遇羊群,竟感染布病

本报讯(通讯员 夏延民 记者 苏少静)腰疼、全身乏力、反复发烧……家住献县的刘某去医院一查,被确诊为布鲁氏菌病。没想到,他竟是在修剪果树时多次遭遇羊群从而感染的。

半年前,身体一向硬朗的刘某发现自己总是腰疼、浑身没劲。起初,他没有太在意。后来,他的腿部和腰部关节也开始疼痛,严重时

疼到走不了路、睡不着觉,还出现了发烧症状。

日前,不明原因的他来到市第三医院就诊。经化验、CT等检查,医生发现刘某骨质已被破坏,神经受压造成关节剧痛,最终诊断为布鲁氏菌病。

家里没养羊,也没有牛羊接触史,刘某怎么会感染这种病呢?市第三医院感染综合科医生张风艳进一步询

问得知,刘某家种了很多果树,他去修剪果树树枝时,经常发现地里有羊群。

张风艳排除其他感染途径后,最后推断刘某就是在修剪果树过程中感染的。经过抗感染治疗等,刘某目前已痊愈。

“布鲁氏菌病是人兽共患性疾病。布氏杆菌可引起牛、羊等动物感染。人类主要通过接触受感染的动物、食

物制品,吸入感染性气溶胶等途径感染。”张风艳说,布鲁氏菌病可造成人体多系统受损。

张风艳提醒,饲养牛羊者、屠宰从业人员等,在工作时应做好防护;市民应将牛羊肉及其奶制品煮熟杀菌后再食用。如果接触牛羊后,出现头痛、全身关节酸痛及发热等症状,一定要及时到正规医院就诊。

